

ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО ЗА 2019 – 2020 г.

ОБЩИНА БОРИНО

I. НАМАЛЯВАНЕ НА ДЕТСКАТА БЕДНОСТ. СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ НА ДЕЦАТА.			
Цел	Дейност	Отговорни институции	Предвидени средства
1: Изпълнение на Националната стратегия „Визия за деинституционализация на децата в Република България“	1.1 Предприемане на мерки за повишаване квалификацията на работещите в системата за закрила за подкрепа на осиновени и осиновители	Дирекция „Социално подпомагане“ (ДСП) -Девин	В рамките на бюджета и по програми
	1.2 Оказване на финансова подкрепа на деца и семейства в риск по реда на Правилника за прилагане на Закона за закрила на детето (ПЗЗД). Настаняване на деца в риск в семейства на близки и роднини и в приемни семейства, съобразно утвърденият им брой за общината – 1 брой приемни семейства	ДСП-Девин, Община Борино	В рамките на бюджета на отговорните институции
	1.3 Работа на терен в рискови общности с цел ранна диагностика на насилие, negliжиране и изоставяне още преди раждане	ДСП-Девин, Община Борино, РУ-Девин	В рамките на бюджета на отговорните институции
	1.4 Разкриване на социални услуги в общността	ДСП-Девин, Община Борино	В рамките на бюджета на отговорните институции
II. ПОДОБРЯВАНЕ ЗДРАВЕТО НА ДЕЦАТА			

Цел	Дейност	Отговорни институции	Предвидени средства
1: Разширяване достъпа до услуги за майчино и детско здраве	1.1 Развитие на мрежата на Здравно-консултативни центрове за майчино и детско здраве (ЗКЦ), които ще предоставят интегрирани здравно-социални услуги, в т.ч. здравно-промотивни дейности, допълнителни медицински консултации за здравнонеосигурени бременни, домашни посещения, патронажни грижи и др.	Община Борино, медицински специалисти	Бюджет по НППМДЗ 2014-2020 г.
	1.2 Разширяване на обхвата на ЦМДЗ на базата на разработена методика за оценка ефективността и качеството на услугата	Община Борино, медицински специалисти	УНИЦЕФ
2: Промотиране на здравето сред децата	2.1 Провеждане на информационни кампании за здравословно поведение и утвърждаване на здравословен начин на живот при децата и учениците и подобряване на грижите за децата от най-ранна възраст	Община Борино, училища и детски заведения в сътрудничест во с медицински специалисти	В рамките на бюджета на отговорните институции
	2.2 Провеждане на ученически конкурс за ограничаване на рисковите фактори за здравето	Община Борино, училища в сътрудничест во с	В рамките на бюджета на отговорните институции

		медицински специалисти	
	2.3 Проучване на тютюнопушенето сред младите хора. Изготвяне и разпространение на стандартизиран въпросник и протокол сред учениците на възраст 13-15 г. с цел установяване на техните нагласи, свързани с пушенето-активно и пасивно, отношението към проблема	Община Борино, училища в сътрудничест во с медицински специалисти	Бюджет от СЗО
3: Подобряване на сътрудничеството при работа по конкретни случаи на деца в риск от инфектиране или предаване на ХИВ, хепатит В, хепатит С и СПИН	3.1 Работа на екипи на общинско ниво с оглед прилагане на Координационен механизъм за взаимодействие при работа в случаи на деца в риск от ХИВ, хепатит В, хепатит С и сексуално предавани инфекции	ДСП-Девин, Община Борино, РУ- Девин, РЗИ- Смолян и др.	В рамките на утвърдения бюджет.
III. ОСИГУРЯВАНЕ ПРАВОТО НА ДЕТЕТО НА ЖИВОТ И РАЗВИТИЕ В СИГУРНА И БЕЗОПАСНА СРЕДА			
Цел	Дейност	Отговорни институции	Предвидени средства
1: Развитие на различни форми, модели и инструменти за превенция на инцидентите и травматизма при деца	1.1 Обезопасяване и модернизиране на детските площадки за игра	Община Борино	В рамките на бюджета на отговорната институция
	1.2 Организиране на общински състезания на младежките противопожарни отряди „Млад огнеборец“	РУ-Девин, ПБЗН-Девин, Община Борино, училища	В рамките на утвърдения бюджет.

	1.3 Провеждане на тематични кампании на полицията: „Абитуриенти“, „Ваканция! Да запазим живота на децата на пътя!“, „Децата тръгват на училище! Да ги пазим на пътя!“	РУ-Девин, Община Борино, училища	В рамките на бюджета на отговорната институция
	1.4 Провеждане на общински етап конкурс за детска рисунка с международно участие: „С очите си видях бедата“	РУ-Девин, ПБЗН-Девин, Община Борино, училища	В рамките на утвърдения бюджет.
	1.5 Провеждане на общински етап ученическо състезание „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации“	РУ-Девин, ПБЗН-Девин, Община Борино, училища	В рамките на утвърдения бюджет.
	1.6 Провеждане на беседи в часа на класа по теми, свързани със защита при бедствия в съответствие с изискванията за обучение по чл.16, ал.3 от Закона за защита при бедствия (ЗЗБ)	РУ-Девин, ПБЗН-Девин, Община Борино, училища	В рамките на бюджета на отговорните институции
2: Създаване на по-добри условия за гарантиране на правото на детето на живот и развитие в сигурна и безопасна среда.	2.1 Създаване на регистър за деца, търсеци международна закрила	РУ-Девин, ДСП-Девин, Община Борино и др.	В рамките на бюджета на отговорната институция
IV. ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО КАЧЕСТВЕНА ПРЕДУЧИЛИЩНА ПОДГОТОВКА И УЧИЛИЩНО ОБРАЗОВАНИЕ			
Цел	Дейности	Отговорни институции	Предвидени средства

1: Развитие на различни видове и форми на услуги за обхващане на децата в образователната система	1.1 Изпълнение на Стратегията за намаляване на дела на преждевременно напусналите образователната система (2013-2020 г.). Намаляване на дела на отпадналите и преждевременно напусналите образователната система	Община Борино, училища, детски заведения и др.	Национални програми и програми за развитие на средното образование за 2019г. и средствата по ОП РЧР и ОП НОИР; в рамките на бюджета на отговорната институция
	1.2 Изпълнение на План за изпълнение на Стратегията за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства 2015-2020 г.	Община Борино, училища и детски заведения	В рамките на бюджета на отговорните институции
2: Подобряване дейностите на образователните заведения за идентифициране и подкрепа на дете в риск	2.1 Организиране на обучения за служители, работещи в системата на детски градини, училища и обслужващи звена от системата на МОН, свързани с идентифициране на случаите на деца в риск и сигнализиране на органите за закрила на детето	Училища, детски заведения, ДСП-Девин	В рамките на бюджета на отговорните институции
3: Повишаване на ролята на общообразователните училища за изграждане на подходяща образователна среда за осъществяване на включващото обучение	3.1 Изграждане на подкрепяща среда за осъществяване на приобщаващото образование.	Училища и детски заведения	В рамките на бюджета по проект BG05M20P001-3.003-0001 „Подкрепа на равен достъп и личностно развитие” по ОП НОИР

4: Осигуряване на допълнителна подкрепа за деца, чиито семеен език е различен от български и на ученици от основната образователна степен с обучителни трудности	4.1 Изпълнение на модули 2, 3 и 4 Националната програма „С грижа за всеки ученик“	Община Борино, училища	Националната програма „С грижа за всеки ученик“
---	--	------------------------------	--

V. ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНА, СЪДЕБНА СИСТЕМА, ПРИЯТЕЛ НА ДЕТЕТО

Цел	Дейности	Отговорни институции	Предвидени средства
1: Превенция на рисковото поведение сред децата и подобряване на координацията между правораздавателната, социалната, здравната и образователната система	1.1 Използване на информационна база – данни за регистрация на случаи на детска престъпност	РУ-Девин, ДСП-Девин, Община Борино, МКБППМН, училища, детски градини, Районен съд- Девин	Бюджет по проект „Подобряване закрилата на детето и превенция на детската престъпност“

VI. ПОВИШАВАНЕ ЕФЕКТИВНОСТТА НА МЕРКИТЕ ЗА ЗАЩИТА НА ДЕЦАТА ОТ НАСИЛИЕ, ЗЛОУПОТРЕБА И ДРУГИ ФОРМИ НА ЕКСПЛОАТАЦИЯ

Цел	Дейности	Отговорни институции	Предвидени средства
1: Подобряване на формите за превенция и подкрепа в случаи на насилие над дете в училищна среда	1.1 Защита на децата от трудова експлоатация	ДСП-Девин, ДБТ-Девин	В рамките на бюджета на отговорните институции
	1.2 Реализиране на Кампания „Спортът е добрият начин децата да пораснат“	РУ-Девин, Община Борино,	Бюджет осигурен от Съюза на пивоварите в

		МКБППМН и др.	България
2: Подобряване на сътрудничеството и взаимодействието при случаи на насилие над дете	2.1 Прилагане на Координационен механизъм за рефериране и обгрижване на случаи на непридружени деца и деца-жертви на трафик, завръщащи се от чужбина	РУ-Девин, ДСП-Девин	В рамките на бюджета на отговорната институция
	2.2 Провеждане на информационна кампания за превенция на насилието и за популяризиране на НТЛД 116 111	ДСП-Девин, Община Борино, училища, детски заведения,	В рамките на бюджета на отговорната институция
	2.3 Повишаване на информираността на родителите и ролята им в предпазването на деца в онлайн средата	МКБППМН и др.	
	2.4 Прилагане на Координационен механизъм за взаимодействие при работата в случаи на деца, жертви или в риск от насилие и за взаимодействие при кризисна интервенция	ДСП-Девин, Община Борино, РУ-Девин и др.	В рамките на бюджета на отговорната институция
3: Повишаване на административния капацитет на специалистите, работещи с деца	3.1 Провеждане на информационна кампания в училищата относно повишаване на информираността за правата на децата, органите по закрила, задължението за съдействие	ДСП-Девин, РУ-Девин, училища, РЗИ-Смолян	В рамките на бюджета на отговорната институция
VII. НАСЪРЧАВАНЕ НА УЧАСТИЕТО НА ДЕЦАТА			
Цел	Дейности	Отговорни институции	Предвидени средства

1: Насърчаване на детското участие в България.	1.1 Осигуряване на ролята и дейността на Съвета на децата	Община Борино, училища и др.	В рамките на бюджета на ДАЗД
---	---	------------------------------	------------------------------

VIII. СПОРТ, КУЛТУРА И ДЕЙНОСТИ ЗА СВОБОДНОТО ВРЕМЕ

Цел	Дейности	Отговорни институции	Предвидени средства
1: Създаване на условия и възможности за участие в безплатни занимания с физически упражнения и спорт	1.1 Изпълнение на Програма „Спорт за деца с увреждания и деца в риск“	Община Борино, училища, детски градини	В рамките на бюджета на отговорната институция
2: Осигуряване на достъп на всички деца до културни дейности и дейности за свободното време	2.1 Предоставяне на стипендии и еднократно финансово подпомагане на деца с изявени дарби по Програмата на мерките за закрила на децата с изявени дарби от държавните и общински училища	Община Борино, училища, детски градини, читалища	по постановление на МС за целево финансиране на отговорните министерства и общини
3: Осигуряване на достъп на всички деца до културни дейности и дейности за свободното време	3.1 Насърчаване участието на децата и учениците в извънкласни и извънучилищни дейности в областта на науката, изкуството, технологиите и спорта в училищата	Община Борино, училища, читалища	В рамките на утвърдения бюджет на институцията

IX. МОНИТОРИНГ И ПОДОБРЯВАНЕ НА РАБОТАТА НА СИСТЕМАТА ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО

Цел	Дейности	Отговорни институции	Предвидени средства
------------	-----------------	-----------------------------	----------------------------

1: Мониторинг на системата за закрила на детето	1.1 Създаване на методическа подкрепа на ОЗД към ДСП	ДСП-Девин	В рамките на бюджета на отговорните институции
	1.2 Провеждане на обучения за служителите от ОЗД	ДСП-Девин	В рамките на бюджета на отговорната институция
	1.3 Подобряване на координацията в случаите, свързани с деца, жертви на насилие	ДСП-Девин, РУ-Девин, Община Борино и др.	В рамките на бюджета

ИНСТИТУЦИИ, УЧАСТВАЩИ В РЕАЛИЗИРАНЕТО НА ОБЩИНСКАТА ПРОГРАМА:

1. Дирекция „Социално подпомагане“ – Девин;
2. Училища и детски заведения в община Борино;
3. Районно управление „Полиция“ - гр. Девин;
4. Общопрактикуващи лекари;
5. Местна комисия за борба с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни;
6. Читалища в Община Борино;
7. Община Борино;
8. Районен съд – Девин;
9. РЗИ – Смолян
10. Дирекция „Бюро по труда“ – гр.Девин